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Znak sprawy: DFP.271.72.2021.DB
Kraków, dnia 18.08.2021 r.
Do wszystkich Wykonawców biorących udział w postępowaniu

Dotyczy:  postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę produktów leczniczych do Apteki Szpitala Uniwersyteckiego w Krakowie.
Zgodnie z art. 135 ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych przedstawiam odpowiedzi na pytania Wykonawców oraz zgodnie z art. 137 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych modyfikuję SWZ.
Pytanie 1
Dotyczy zapisów Wzoru umowy:
Zamawiający we wzorze umowy wskazał w § 3 ustęp 5 - 12 miesięczny okres ważności oraz w ust. 6, że 
w przypadku gdy Wykonawca dostarczy towar z terminem ważności krótszym niż 12 miesięcy Szpital Uniwersytecki zastrzega sobie prawo jego zwrotu na 3 miesiące przed upływem jego terminu ważności. 

Czy Zamawiający w przypadku części 7 (Levodopum + Carbidopum) zmodyfikuje zapis w § 3 ustęp 5 na:„ Wykonawca oświadcza, iż dostarczone produkty posiadają okres ważności nie krótszy niż 4 tygodnie od dnia jego dostawy” i ust. 6: „W przypadku dostarczenia produktu z terminem ważności krótszym niż 4 tygodnie Szpital Uniwersytecki zastrzega sobie prawo jego zwrotu na 1 tydzień przed upływem jego terminu ważności.” 

Uzasadnienie: 

Ze względu na swoją specyfikę produkt ten nie posiada tak długiego okresu ważności. 
Wykonawca jest w stanie zagwarantować produkt z terminem ważności nie krótszym niż 4 tygodnie od daty dostawy. Biorąc pod uwagę, że Wymagany przez Zamawiającego przedmiot dostawy stosowany jest wyłącznie w programie lekowym to schemat leczenia, w tym termin podania leku, jest wcześniej znany.  Lek jest żelem do podawania dojelitowego w sposób ciągły. 1 opakowanie składa się z 7 kasetek, które wystarczają na 7 dni dla pacjenta. W związku z sukcesywnym zużyciem leku nie ma też konieczności tworzenia dodatkowych stanów magazynowych. Zamawiający wyraził zgodę na powyższe rozwiązanie w ramach post. DFP.271.31.2019.KB; DFP.271.19.2020.AJ.?
Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, że wyraża zgodę na zmianę zaproponowaną przez Wykonawcę.
Mając na uwadze powyższe Zamawiający informuje, że wzór umowy ulega zmianie,  § 3 ust. 5 i 6 otrzymuje brzmienie: 
„                                                                                 § 3

5. Wykonawca oświadcza, iż dostarczone produkty posiadają okres ważności nie krótszy niż 12 miesiecy1/4 tygodnie 2  od dnia jego dostawy.

6. W przypadku dostarczenia produktu z terminem ważności krótszym niż 12 miesięcy 3/ 4 tygodnie 4  Szpital Uniwersytecki zastrzega sobie prawo jego zwrotu na 3 miesiące 5/tydzień 6  przed upływem jego terminu ważności. „ 
	1 Nie dotyczy części 7

	2 Dotyczy części 7

	3 Nie dotyczy części 7

	4 Dotyczy części 7

	5 Nie dotyczy części 7

	6 Dotyczy części 7


Pytanie 2

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Czy Zamawiający w par. 3.3. zniesie wymóg potwierdzania otrzymania zamówień ? Prawo farmaceutyczne nakazuje informowanie o odmowie wykonania zamówienia, lecz nie o przyjęciu go do realizacji. Jest to dodatkowy, niewynikający z przepisów obowiązek Wykonawcy. 
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zaproponowaną przez Wykonawcę. Wzór umowy pozostaje bez zmian.
Pytanie 3

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Czy Zamawiający wykreśli par. 3.6. Zagwarantowanie sobie możliwości zwrotu towaru po jego przyjęciu powoduje w istocie, że towar sprzedawany jest na próbę, zaś w przypadku ich zwrotu - produkty lecznicze nie będą się nadawać do dalszego obrotu, co naraża Wykonawcę na stuprocentową stratę. Nadto Wykonawca zauważa, że (a) towar został dobrowolnie przyjęty przez Zamawiającego, (b) własność towaru przeszła na Zamawiającego i (c) „zwrot” towaru oznacza wobec uprzedniego przejścia własności w istocie sprzedaż hurtową przez Zamawiającego Wykonawcy, do czego potrzeba koncesji na handel hurtowy lekami. 
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zaproponowaną przez Wykonawcę. Wzór umowy pozostaje bez zmian.
Pytanie 4

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Czy Zamawiający w par. 4.2 wprowadzi automatyczną zmianę ceny brutto w razie zmiany stawki VAT ? Obecne zapisy, w razie braku zgody Zamawiającego, grożą Wykonawcy rażącą stratą.
Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody. Zamawiający zwraca uwagę, że obowiązują go regulacje zawarte w ustawie o podatku od towarów i usług, natomiast zgodnie z postanowieniami §4 ust. 2, zmiany dotyczące wskazanych w przedmiotowym zapisie kwestii będą obowiązywać od daty wejścia w życie aktów prawnych wprowadzających powyższe zmiany, w związku z czym Wykonawca nie narazi się na stratę. Aneksy w tym zakresie zawierane są w celach księgowo – dokumentacyjnych
Pytanie 5

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Czy Zamawiający zmieni wartość procentową kary umownej określonej w par. 8.2 z 2% do wartości max. 0,2%, a także zrezygnuje z kwoty minimalnej kary, to jest 50zł ? Obecna kara umowna jest rażąco wygórowana.
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zaproponowaną przez Wykonawcę. Wzór umowy pozostaje bez zmian.
Pytanie 6

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Czy Zamawiający zmieni wartość procentową kary umownej określonej w par. 8.3 z 20% do wartości max. 5%? Obecna kara umowna jest rażąco wygórowana.
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zaproponowaną przez Wykonawcę. Wzór umowy pozostaje bez zmian.
Pytanie 7

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Do treści § 3 ust. 5 i 6 wzoru umowy. Skoro Zamawiający przewiduje dostawy sukcesywne, zgodne z bieżącym zapotrzebowaniem, czyli nie przewiduje konieczności dłuższego przechowywania zamówionych produktów w magazynie apteki szpitalnej, to dlaczego wyznacza warunek 12-miesięcznego okresu ważności zamówionych towarów? Wskazujemy przy tym, że dostarczony przedmiot umowy do ostatniego dnia terminu ważności jest pełnowartościowy i dopuszczony do obrotu. W związku z powyższym prosimy o dopisanie do § 3 ust. 5 wzoru umowy następującej treści: "... Dostawy produktów z krótszym terminem ważności mogą być dopuszczone w wyjątkowych sytuacjach i każdorazowo zgodę na nie musi wyrazić upoważniony przedstawiciel Zamawiającego."
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zaproponowaną przez Wykonawcę. Wzór umowy pozostaje bez zmian.
Pytanie 8

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Do treści § 3 ust. 6 wzoru umowy. Prosimy o zmianę zapisu poprzez nadanie mu brzmienia: "W przypadku dostarczenia towaru z terminem ważności krótszym niż 12 miesięcy Szpital Uniwersytecki zastrzega sobie prawo jego zwrotu w terminie 7 dni od dnia dostawy".
Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zaproponowaną przez Wykonawcę. Wzór umowy pozostaje bez zmian.
Pytanie 9

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Do treści § 4 ust. 7 wzoru umowy. Ponieważ Wykonawca zamówienia publicznego nie jest stroną umowy SU DOP wskazanej w § 4 ust.7 projektu umowy to prosimy o wyjaśnienie dlaczego ma podawać numer tej umowy w specyfikacji do faktury. 

Odpowiedź: 
Zamawiający informuje, iż numer SU DOP jest indywidualnym oznaczeniem każdej umowy zawieranej przez Szpital Uniwersytecki z Wykonawcami. Podanie numeru SU DOP na fakturze jest niezbędne dla Zamawiającego w celach zarządczych.
Pytanie 10

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Do treści § 8 ust. 2 wzoru umowy. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę postanowień umowy § 8 ust. 2 wzoru umowy w taki sposób, aby kara umowna zastrzeżona na wypadek opóźnienia w realizacji zamówienia była wyłącznie proporcjonalna do wartości pozycji (części) zamówienia zrealizowanej z opóźnieniem - bez minimalnej, sztywnej kary, tj. 15 zł - i wynosiła 1% wartości tej pozycji (części), za każdy dzień opóźnienia? Wskazujemy przy tym, że wysokość ww. kar umownych możliwych do naliczenia przez Zamawiającego (zawsze minimum 15 zł) nie zostaje uzależniona ani od realnej wartości niezrealizowanej terminowo pozycji zamówienia, czy od poniesionej przez Zamawiającego szkody, ani też od żadnych innych obiektywnych czynników. W konsekwencji, taki sposób naliczania budzi zastrzeżenia wykonawcy z uwagi na fakt, iż może być on dotknięty sankcją nieważności na podstawie art. 3531 Kodeksu cywilnego - ze względu na sprzeczność z naturą stosunku zobowiązaniowego. Reasumując, ww. sankcje wynikające z proponowanej treści umowy nie spełniają zasadniczego celu, dla którego są wprowadzane i uwzględniają jedynie represyjną funkcję kary umownej. Mając na uwadze powyższe, wykonawca wnosi o zmianę wspomnianego zapisu, aby był on zgodny z reżimem prawa cywilnego. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zaproponowaną przez Wykonawcę. Wzór umowy pozostaje bez zmian. Zamawiający zwraca jednak uwagę, że wskazana w §8 ust. 2 kara zastrzeżona jest na wypadek zwłoki, a nie opóźnienia, co oznacza, iż nieterminowość dostawy musi wynikać z winy Wykonawcy.
Pytanie 11

Dotyczy zapisów Wzoru umowy:

Do § 8 ust. 3 wzoru umowy. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na naliczanie ewentualnej kary umownej za odstąpienie od umowy w wysokości 10% wartości brutto niezrealizowanej części umowy ?

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zaproponowaną przez Wykonawcę. Wzór umowy pozostaje bez zmian.
Ponadto, działając na podstawie art. 137 ust 1 ustawy Pzp, Zamawiający wprowadził modyfikacje do SWZ w poniższym zakresie: 

1)  pkt. 3.7 SWZ otrzymuje brzmienie: „Zamawiający wymaga, aby minimalny termin ważności zaoferowanego asortymentu wynosił co najmniej 12 miesięcy od dnia jego dostawy (dotyczy części 1- 6 oraz części 8 - 25) oraz minimalny termin ważności zaoferowanego asortymentu wynosił co najmniej 4 tygodnie od dnia jego dostawy (dotyczy części 7) ”
2) Załącznik nr 3 do Specyfikacji tj. wzór umowy w §4 ust 1a  otrzymuje brzmienie:
                                                                            §4

1 a Zamawiający oświadcza, że dokonuje płatności w mechanizmie podzielonej płatności. W przypadku, gdy Wykonawca nie posiada firmowego rachunku bankowego zobowiązany jest do każdej faktury dostarczać oświadczenie stanowiące załącznik nr 4.”
W załączeniu przekazuję obowiązujący Wzór umowy (Załącznik nr 3 do SWZ), uwzględniający wprowadzone zmiany.
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